

人社 民生

困难企业、人员社保费缓缴可延长至2023年年底

返乡创业之星系列报道之五

粉皮深加工“小康味”更浓

——记内黄县张龙乡建峰粉皮厂负责人司建峰

□本报记者 黄亚楠

“三粉加工是我们北流河村的传统特色食品深加工产业,距今已有300多年的历史。如今,我也是靠着这张小小的粉皮带领乡亲们增收致富。”谈起粉皮,司建峰脸上洋溢着自信的笑容。司建峰是一名“80后”,出生在内黄县张龙乡北流河村,初中毕业后一直在山东等地打工。其间,他当过建筑工、厨师等,一次偶然的机遇,司建峰看到了家乡的传统行业——粉皮加工,感到其中存在商机。2015年7月,司建峰筹资500万元,建设了面积2500平方米的现代化标准厂房,创建内黄县张龙乡建峰粉皮厂,并取得食品生产许可证。司建峰大胆创新,经过多次实地考察,从山东引进了先进的生产设备,将先进制作工艺和传统工艺相结合,推动

了县域主导及优势特色产业发展、产业结构调整,使生产的产品更具有产品竞争力,产品主要销往山东、上海、濮阳、安阳等地,购销两旺,生产销售前景良好。为了带动更多人在家门口就业,司建峰通过“基地+农户+脱贫户”的管理模式进行管理,带动附近3个行政村680人从事这一行业。粉皮厂属于劳动密集型产业,需要打浆、制浆、做皮、晾晒、切丝、包装等工艺流程,可以吸纳大量农村劳动力,为村民提供就业机会。建峰粉皮厂现有工人80名,其中农村劳动力64人,脱贫户家庭劳动力16人,辐射带动周边群众就业致富,不断发展带动脱贫人口在家门口就业。2018年,建峰粉皮厂被内黄县张龙乡人民政府确定为产业扶贫基地。司建峰通过企业带贫协议,与张龙乡249户贫困户签订了脱贫增收协议书,有效带动了贫困户增收。

致富不忘乡亲。为方便脱贫劳动力在粉皮厂就业,司建峰创新实行工资按日、按小时结算,中午提供免费加餐和午餐,方便他们照顾家人、接送孩子,脱贫劳动力每天都能领到工资,解决了他们的时间分配难题,又为他们增加了收入,给了他们温暖和信心。2021年3月,建峰粉皮厂被市扶贫开发办公室评为“安阳市扶贫龙头企业”。在带领乡亲致富的同时,司建峰也用实际行动诠释了一名共产党员的担当。2020年1月,疫情来袭,司建峰和妻子荀雪芬不仅成立了“夫妻卡点”,轮流值班,日夜守着村疫情防控卡点,保障村民生命安全,还捐出4万元钱支援抗疫一线。今年1月,司建峰在参与疫情防控工作期间,看到广大干部群众、医务工作者和志愿者们昼夜不停地奔波忙碌,有时连饭也吃不上,十分焦急。他顾不上疫情期间工

厂停产、经营困难,硬是挤出2万余元资金,向乡防疫指挥部捐赠了400箱方便面,向防疫指挥部捐赠了400箱方便面,向防疫指挥部捐赠了400箱方便面。2020年以来,由于疫情影响,不能外出务工,大批农村劳动力在家待业,大家心急如焚,一筹莫展。关键时刻,司建峰千方百计筹集资金,扩大生产规模,为更多村民提供就业机会。三里五村的乡亲,只要有劳动能力的,司建峰按人合理安排工作,务工人员每天都能领到日工资,为大家解决了疫情期间就业难的问题。“我取得的这一点成绩都是因为党的惠民富民政策好,是赶上了‘大众创业、万众创新’的好机遇。”司建峰说,“我将时刻牢记‘民以食为天,食以安为先’的企业经营理念,树立安全食品、绿色食品生产理念,不断创新、开拓进取,让农村劳动力在家门口就业,带领大家共同奋斗、共同富裕,共创美好明天!”

本报讯(记者 黄亚楠)今年年初以来,中央、省、市先后出台阶段性缓缴社会保险费政策,最大力度减轻企业负担,保市场主体、稳就业保民生。近日,从市社保局传来好消息,为进一步提高阶段性缓缴社会保险费政策实施效果,根据省、市部署,阶段性缓缴社会保险费政策实施期限,企业可在2023年年底前,采取分期或逐月等方式补缴缓缴的社会保险费,补缴期间免收滞纳金。

记者了解到,参保企业职工需查询社保缴费和打印缴费证明的,在企业按照政策规定缓缴、补缴期间,要依法履行代扣代缴职工个人缴费义务,已依法代扣代缴的,职工个人缴费状态认定为正常缴费。符合缓缴条件的参保单位可在规定期间内,根据自身经营状况自主确定并申报缓缴险种和期限。市社保局参保登记科工作人员介绍:“根据《中华人民共和国社会保险法》第五十八条规定,用人单位应当自用工之日起三十日内为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记。第八十四条规定,用人单位不办理社会保险登记的,由社会保险行政部门责令限期改正;逾期不改正的,对用人单位处应缴社会保险费数额一倍以上三倍以下的罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处五百元以上三千元以下的罚款。请各用人单位依法依规办理企业职工基本养老保险参保登记。”

自今年9月起,在河南省《关于特困行业阶段性缓缴社会保险费政策的通知》《关于助企纾困扩大阶段性缓缴社会保险费政策实施范围等问题的通知》明确的“5+17”个行业基础上,我市将阶段性缓缴社会保险费政策实施范围和对对象进一步扩大,覆盖至所有行政区域内受疫情影响较大、生产经营困难的中小微企业以单位方式参保的个体工商户、参加企业职工基本养老保险的

图说新闻

→当前我市药品销量大增,退烧药供不应求。为保障辖区居民防疫用药需求,近日,市场监督管理部门积极协调各药店多渠道寻找退烧药货源。通过各方努力,陆续有多家医药经销企业主动担当、回馈社会,积极参与到向有需求的群众免费发放布洛芬、对乙酰氨基酚等紧缺退烧药品的爱心志愿行动中。图为日前,市市场监督管理局工作人员前往药店查看药品储存销售情况。(刘洋摄)



(刘洋摄)



←为沉痛悼念在南京大屠杀中死难的同胞,树立干部职工及供养人员勿忘国耻、自强不息的精神信念,12月13日,市社会福利院组织召开了“勿忘国殇,吾辈自强”国家公祭日主题活动。当日上午,市社会福利院行政楼大厅内庄严肃穆,该院干部职工集体观看了国家公祭仪式直播,伴随着直播中的警戒声,大家低头默哀,怀念遇难同胞、寄托哀思。市社会福利院供养部还组织部分孤残儿童集中观看了南京大屠杀死难者国家公祭日特别直播节目,教育孩子们要牢记历史、不忘过去、感恩社会。(本报记者 王都君 摄)

市教科文卫体工会:学习贯彻党的二十大精神 扎实推进全过程人民民主

□本报记者 魏兰

习近平总书记在党的二十大报告中指出,全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性,是最广泛、最真实、最管用的民主。人民民主是社会主义的生命,是全面建设社会主义现代化国家的应有之义。近年,市教科文卫体工会充分发挥密切联系职工群众的优势,在强化建会入会、深化厂务公开、推进社会治理等方面积极作为、守正创新,忠实践行全过程人民民主理念,切实保障职工民主权利,为保证工人阶级的主人翁地位不懈努力。以规范促强会,夯实民主管理组织基础。市教科文卫体工会以“十个一”工会工作竞赛活动为抓手,高标准、严要求,狠抓建会强会工作,为民主管理工作打下牢固的组织基础。2020年以来,连续三年开展“十个一”工会工作竞赛活动,在全系统开展以重点工作为主要内容的评比活动,并配发《工会工作记录本》,督促基层工会“干一件记一件、反思一件提升一件”,评选出工会工作先进单位25家、先进个人50名。每年指导服务20多家基层工会规范召开会员(代表)大会,推动基层工会按照“六有”标准持续提升工作水平。以公开促公平,推动民主管理提质增效。市教科文卫体工会以深化厂务公开民



安阳市2022年医院急救技能竞赛现场(资料图)

主管理、维护职工合法权益为宗旨,完善职代会制度,推动基层民主管理高质量发展。近年,市教科文卫体工会在市教科文卫体工会的指导帮助下,以医院统一格式建立了《工会职工代表大会制度》,坚持每年至少召开一次职代会,坚持每3年进行一次职代会换届,坚持会前征集代表提案、会

上审议讨论重大事项、会后跟踪落实,持续改进和提高医院的民主管理水平。市中医医院、安阳工学院、市第六人民医院等单位工会组织,召开职代会讨论通过单位发展重大事项和涉及职工利益的重大问题,基本实现职代会全覆盖。以示规范治理,健全民主管理方法举

措。为响应政府社会治理现代化的号召,市教科文卫体工会奔跑在防范化解重大矛盾、维护劳动领域政治安全这一新赛道上。今年,市教科文卫体工会建立了深蓝高中、圣玛医院等非公企业职代会示范点,与市导游协会、市旅行社协会、市预防医学会等劳动领域社会组织建立工作联系,从民办非企业单位到行业协会组织,不分性别、不分用工性质,努力让所有职工群众都能感受到工会组织的关怀,都能参与到涉及自身切身利益的重大事项中。组织“会员评家”,由职工评议基层工会工作,切实发挥工会委员、代表作用。开展职代会、职工提案办理、厂务公开评选提升工程,通过互评互选推选树职代会标杆单位,提高职工民主参与度,把矛盾消灭在萌芽状态、化解在基层。“发展全过程人民民主、保障职工民主权利,是工会学习贯彻党的二十大精神的实际行动和重要职责。”市教科文卫体工会主席刘国锋说,下一步,市教科文卫体工会将积极探索保障职工民主权利的新方式、新路径,加快构建更高水平、更多层次的民主管理体系,打造全过程人民民主最鲜活的品牌。



学习宣传贯彻党的二十大精神 学习贯彻党的二十大精神

学思践悟二十大 做好青年引路人

团市委举办全市团干部“学习贯彻党的二十大精神”主题培训班暨“青马工程”培训班

本报讯(记者 魏兰)为深入学习贯彻党的二十大精神,团市委举办全市团干部“学习贯彻党的二十大精神”主题培训班暨“青马工程”培训班。此次培训旨在提高全市广大团干部的思想自觉,使大家在学习中增本领、强能力,将党的二十大精神贯彻落实到位,用广大青少年喜闻乐见的形式迅速将培训所学学全面、完整地带到青少年中去。参训学员纷纷表示,此次培训主题鲜明、课程设置丰富,老师授课语言生动、理论讲解透彻,对今后工作有很大的指导意义。一定要将这次学习到的宝贵精神和理论内容融入实际工作、落实到服务广大团员青年中,为建设“一个强市”,实现“八个领先”,全面建设社会主义现代化活力古都出彩安阳贡献青春力量。

举办知识竞赛 激发学习热情

市总工会开展“学习贯彻党的二十大精神与安全生产知识”网上有奖竞答活动

本报讯(记者 魏兰 通讯员 姬虹菲)12月15日,记者从市总工会获悉,为切实加强职工思想政治引领,充分发挥工会“大学校”作用,12月9日至12月22日,市总工会开展了“学习贯彻党的二十大精神与安全生产知识”网上有奖竞答活动。本次活动面向全市广大工会干部和职工群众,旨在通过网上答题竞赛的形式,引领广大职工